
Or.0002.1.5.2019 

Protokół Nr VIII/2019 

z VIII sesji Rady Gminy w Chojnicach 

odbytej w dniu 5 lipca 2019 r. w godz. 1000 – 1240 

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Chojnicach 

- sala konferencyjna nr 41 

 

Ad. 1 a) 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek powitał na VIII sesji Rady Gminy Chojnicach VIII 

kadencji radnych gminnych, przybyłych gości i media.  

Następnie otworzył VIII sesję Rady Gminy w Chojnicach. (Uroczyste uderzenie 

dzwonka.) Na dzisiejszej sesji obecnych było 12 radnych, w związku stwierdzono quorum.  

Lista obecności radnych i sołtysów stanowi odpowiednio załącznik nr 1 i 2 do 

protokołu.  

Spoza rady gminy w sesji udział wzięli: 

1) Zbigniew Szczepański – Wójt Gminy Chojnice 

2) Piotr Stanke – Zastępca Wójta Gminy Chojnice 

3) Lucyna Zawiszewska – Sekretarz Gminy Chojnice 

4) Stefania Majewska – Kilkowska – Radna Rady Powiatu Chojnickiego 

5) Eugeniusz Wirkus – Radny Rady Powiatu Chojnickiego 

6) Bożena Stępień – Radna Rady Powiatu Chojnickiego 

7) Dyrektorzy Wydziałów Urzędu Gminy w Chojnicach i jednostek podległych 

8) Marek Hackert – Prezes Chojnickiego WOPR 

9) Mariusz Grzempa – Kierownik Oddziału Zaborskiego Parku Krajobrazowego  

w Charzykowach 

10) Justyna Rymon  Lipińska – Starszy specjalista ds. ochrony przyrody Zaborskiego Parku 

Krajobrazowego w Charzykowach 
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11) Sołtysi Gminy Chojnice 

12) Edward Meyer – Radca Prawny 

13) Władysław Rzepczyński – Kancelaria Radcy Prawnego ,,Prezes” 

14) Mateusz Łangowski – Kancelaria Radcy Prawnego ,,Prezes” 

15) Media lokalne 

 

Ad. 1b) 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poinformował, że sekretarzem dzisiejszej sesji jest 

Radna Rady Gminy w Chojnicach pani Danuta Łoboda.  

 Ostatniego dnia czerwca pan mecenas Edward Meyer długoletni radca prawny gminy 

zakończył prace. Z informacji wynika, że z urzędem gminy związany był od roku 1976 czyli 

kawał, naprawdę kawał czasu. W imieniu Rady Gminy w Chojnicach chciałbym bardzo 

serdecznie panu mecenasowi podziękować za ofiarną prace i długoletnią służbę. Dziękuje za 

zaangażowanie w rozwiązywaniu problemów naszej gminy, a często były to problemy bardzo 

trudne i rozwiązywanie problemów naszych mieszkańców. Życzę aby ten nadchodzący czas 

był czasem wypoczynku w dobrym zdrowiu, czasem kiedy pan mecenas będzie realizował 

swoje zainteresowania, swoje pasje, a wiem, że są one szerokie i nareszcie znajdzie czas aby je 

realizować. Jest wśród nas obecny pan Mateusz Łangowski już powiedziałem, że będzie 

reprezentował Urząd Gminy w Chojnicach. Myślę, że pan mecenas Edward Meyer jeszcze 

niejeden raz z poradą udzieli pomocy. Proszę teraz o przyjęcie skromnego upominku i kwiatów. 

 

 Przewodniczący Rady Gminy, Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Przewodnicząca 

Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Gospodarczego, Wójt Gminy Chojnice  

i Sołtysi Gminy Chojnice złożyli kwiaty i podziękowania panu mecenasowi Edwardowi Meyer. 

 

Pan E. Meyer (Radca Prawny): nie spodziewałem się takiego pożegnania, a na pewno nie  

w 1976 roku gdy w tym budynku rozpoczynałem prace w Urzędzie Gminy w Chojnicach. 

Przeżyłem kilku szefów, a najdłużej tu siedzącego pana Zbigniewa Szczepańskiego. Miło było 

mi z państwem współpracować. Pożegnałem się z pracownikami już w ubiegłym tygodniu, a 

dzisiaj z państwem. Z tym, że mogę dodać jedno i tak będziemy się jeszcze spotykać, co 

zapewniam a jeżeli będzie potrzeba zawsze stanę z wami w razie potrzeby do pomocy. Dziękuję 

za dotychczasową współpracę. Życzę państwu zdrowia tak jak i sobie, zajęć mam dużo i będę 

miał ich dużo, w tym czasie wolnym nie będzie na pewno mi się nudzić. 
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Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek: to jeszcze nie koniec takich miłych momentów, bo 

szef sołtysów obchodzi dzisiaj urodziny.  

 

Następnie 

 

 Pan Radny Robert Piesik w imieniu sołtysów z terenu Gminy Chojnice złożył życzenia 

oraz kwiaty panu Eugeniuszowi Wirkusowi – szefowi sołtysów Gminy Chojnice.  

 

 

Ad. 1 c) 

 

Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

Porządek obrad VIII sesji Rady Gminy w Chojnicach przedstawia się następująco: 

 

1. Sprawy porządkowe: 

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum, 

b) ustalenie sekretarza sesji, 

c) wprowadzenie ewentualnych zmian do porządku obrad, 

d) przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Gminy. 

2. Zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań radnych. 

3. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania. 

4. Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

5. Wręczenie nagród w konkursach ,,Piękna Wieś Pomorska 2019” i ,,Piękna Zagroda 

Nierolnicza 2019”. 

6. Informacja o przygotowaniu oferty kulturalnej, sportowej i turystycznej na sezon letni. 

7. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Chojnice. 

8. Podjęcie uchwały nr VIII/113/2019 w sprawie wzoru wniosku o wypłatę 

zryczałtowanego dodatku energetycznego. 

9. Podjęcie uchwały nr VIII/114/2019 w sprawie zmiany Uchwały nr V/55/2019 Rady 

Gminy w Chojnicach z dnia 29 marca 2019 r. w sprawie powołania Rady Społecznej 

przy Samodzielnej Publicznej Przychodni Wiejskiej Gminy Chojnice. 
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10. Podjęcie uchwały nr VIII/115/2019 w sprawie określenia wysokości miesięcznych diet 

i zwrotu kosztów podróży dla radnych. 

11. Podjęcie uchwały nr VIII/116/2019 w sprawie określenia zasad przyznawania oraz 

wysokości diet przewodniczących jednostek pomocniczych – sołtysów. 

12. Podjęcie uchwały nr VIII/117/2019 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji  

w 2018 r. Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar 

Przemocy w Rodzinie Gminy Chojnice na lata 2016 – 2020. 

13. Podjęcie uchwały nr VIII/118/2019 w sprawie przyjęcia lokalnego programu 

osłonowego ,,Koperta życia”. 

14. Podjęcie uchwały nr VIII/119/2019 w sprawie sprzedaży bezprzetargowej 

nieruchomości zabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Kopernica. 

15. Podjęcie uchwały nr VIII/120/2019 w sprawie zamiany nieruchomości położonych  

w miejscowości Chojnice i Swornegacie. 

16. Podjęcie uchwały nr VIII/121/2019 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie prawa 

własności nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Pawłowo. 

17. Podjęcie uchwały nr VIII/122/2019 w sprawie wykupu nieruchomości położonej  

w miejscowości Nieżychowice. 

18. Podjęcie uchwały nr VIII/123/2019 w sprawie powołania zespołu opiniującego 

zgłoszonych kandydatów na ławników na kadencję 2020 – 2023. 

19. Podjęcie uchwały nr VIII/124/2019 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości 

Swornegacie. 

20. Podjęcie uchwały nr VIII/125/2019 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości 

Charzykowy. 

21. Podjęcie uchwały nr VIII/126/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok. 

22. Podjęcie uchwały nr VIII/127/2019 w sprawie zmiany Uchwały Nr III/7/2018 Rady 

Gminy w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chojnice. 

23. Podjęcie uchwały nr VIII/128/2019 w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Województwu Pomorskiemu na realizację zadania pn. „Remont nawierzchni drogi 

wojewódzkiej 212 i 235”. 

24. Podjęcie uchwały nr VIII/129/2019 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie 

dotacji celowej gminie miejskiej Chojnice na współorganizację XXI Światowego 

Zjazdu Kaszubów. 

25. Sprawy bieżące. 
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26. Zamknięcie VIII sesji Rady Gminy w Chojnicach. 

 

Ad. 1d) 

Następnie przystąpiono do przyjęcia protokołu z VII sesji Rady Gminy w Chojnicach, 

który był wyłożony do wglądu w Wydziale Organizacyjnym i Spraw Obywatelskich, a do 

którego do dnia sesji nie wpłynęły żadne uwagi.  

W obecności 12 radnych Rada Gminy w Chojnicach, przy głosach: 11 za (1 osoba nie 

brała udziału w głosowaniu) przyjęła bez odczytania protokół z VII sesji.  

 

Ad. 2 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poprosił radnych o złożenie interpelacji, wniosków 

i zapytań. 

Pan Radny R. Piesik: Panie Przewodniczący! Panie Wójcie! Szanowni Radni! Goście tej sesji 

rady gminy! Na dzisiejszą sesję mam jedną interpelację, a jest ona wynikiem prośby od 

mieszkańców, chociaż w tej sprawie już z panem wójtem rozmawialiśmy. Zgodnie z § 35 

Statutu Gminy Chojnice składam interpelacje w sprawie, w nawiązaniu do spotkania Rady 

Sołeckiej Kłodawy z panem wójtem w dniu 26 lutego 2019 r. czyli po zebraniach wiejskich 

ponawiamy swoją prośbę w sprawie utwardzenia za pomocą nakładki asfaltowej drogi 

szutrowej Kłodawa – Kruszka. Odcinek ten po nawałnicy z 2017 roku podobnie jak kilka 

innych dróg w naszej gminie został wyremontowany z pomocą środków finansowych z urzędu 

wojewódzkiego i urzędu gminy. Mając na uwadze fakt, iż podbudowa tej drogi jest jeszcze na 

tyle trwała i wystarczająca, prosimy o pozytywne rozpatrzenie naszej prośby, gdyż trakt ten jest 

często wykorzystywanym skrótem, chociażby z drogi krajowej 22 do drogi wojewódzkiej 235 

i odwrotnie. Ponadto w jej sąsiedztwie powstają nowe domy oraz wydzielane są działki 

budowlane. Ze strony sołectwa w miarę możliwości deklarujemy udział finansowy w tej 

inwestycji. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: jaki to odcinek? 
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Pan Radny R. Piesik: to jest ten odcinek, który był wyremontowany, droga szutrowa biegnąca 

od drogi asfaltowej w dół miejscowości koło masztu telefonii komórkowej.  

 

Pan Radny Z. Drążkowski: Szanowny Panie Przewodniczący! Szanowny Panie Wójcie! 

Droga Rado! Sołtysi i zaproszeni goście! Chciałbym złożyć wniosek od mieszkańców naszej 

gminy, mówimy o miejscach turystycznych. Szanowny panie wójcie działając w imieniu 

własnym i mieszkańców naszej gminy zwracam się z prośbą o zwiększenie stanowisk do 

parkowania rowerów. Dotyczy to głównie miejsc, w których ustawione są ławki na całej 

rozpiętości promenady Charzykowskiej oraz ścieżek rowerowych biegnących wzdłuż Jeziora 

Charzykowskiego. Wniosek ten uzasadniam tym, iż mieszkańcy naszej gminy korzystający ze 

ścieżek twierdzą, że będzie to korzystne dla nich oraz wypoczywających na naszym terenie 

turystów. 

 

Pan Radny J. Kurek (Wiceprzewodniczący Rady Gminy): Szanowny Panie 

Przewodniczący! Panie Wójcie! Szanowni Radni! Szanowni Sołtysi! Szanowni Goście! Ja 

mam taką interpelacje dotyczącą dróg powiatowych krótko, zwięźle i na temat. Wnioskuję do 

radnych powiatowych by się zwrócili do firm, które mają duże tonaże, a świadczą usługi na 

terenie naszej gminy czyli po prostu coraz więcej przybywa ograniczeń tonażu do 12 ton i 

proszę mi wierzyć, że się tego kategorycznie nie przestrzega, łamane są drogi i praktycznie 

rzecz biorąc bym prosił taką zwykłą prośbę do naszych firm żeby powiat wysłał, żeby w miarę 

możliwości nie puszczali samochody 30 – 40 ton, gdzie obowiązuje 12 ton, a rozkładali to na 

mniejsze pojazdy.  

Teraz szanowni państwo, kiedy jestem już przy głosie, to nie jest interpelacja, ponieważ 

mój zakład obchodzi 60-lecie w tym roku – Miejski Zakład Komunikacji Miejskiej i w imieniu 

swoim, prezesa i załogi chciałem serdecznie podziękować państwu za 60 – letnią współpracę, 

bo tyle lat już razem pracujemy i MZK wydał taki piękny biuletyn od 1959 roku. Ja tutaj 

państwu rozdałem, jeśli ktoś byłby zainteresowany, to można z tego skorzystać.  

 

Pan Radny Z. Nojman: Szanowni Państwo! Nie będzie to ani wniosek ani interpelacja, będzie 

to takie moje spostrzeżenie być może do naśladowania, być może i nie. Szanowni państwo 

mamy uchwałę rady gminy na temat zwierząt na terenie gminy Chojnice, mówimy o pieskach, 

kotkach. Ona jest dobra i nie ma co jej po prostu poprawiać, ona jest dobra i dobrze działa, ale 

z praktyki jako sołtys mogę wam powiedzieć, że jest jeden problem. Znaczy to jest problem  

i nie jest problem. My jako sołtysi mamy obowiązek powiadomienia schroniska dla zwierząt  
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w celu odebrania zwierząt od nas. Tak sobie pomyślałem po co narażać gminę Chojnice, po co 

szukać właściciela przez schronisko, jak można to zrobić lokalnie i u siebie, co niektórzy już 

wiedzą, bo publikowałem to na stronie Facebook Sołectwa Lichnowy. Pomysł zrealizowałem, 

pobudowałem tzw. kojec sołecki, w którym do pięciu dni przechowuje pieski i szukam 

właściciela. To jest dosyć ważne, bo pies lata jeden dzień, drugi dzień, trzeciego dnia już ludzie 

narzekają, panie sołtysie zrób pan coś z tym psem, co mam zrobić? Dzwonię do schroniska, 

schronisko przyjeżdża, naraża gminę Chojnice na koszt i to jest wszystko. Tak udało mi się 

odnaleźć pięciu właścicieli piesków. Żaden z piesków z sołectwa Lichnowy nie trafił do 

schroniska, to jest też dla psa dobre i dla właściciela. Uważam to jako taką propozycję, bo 

wiem, że nie każdy sołtys ma podwórko, nie każdy sołtys może sobie taki kojec pobudować, 

nie każdy sołtys jest zainteresowany tym pomysłem, ale jest to jakiś pomysł na to, żeby te pieski 

nie trafiały do schroniska bezpośrednio i na to żeby trochę przyoszczędzić kasy dla gminy 

Chojnice, bo każde zabranie pieska z sołectwa kosztuje. Moje trzymanie pieska w tym kojcu 

sołeckim właściwie nic nie kosztuje, bo mam własnego pieska i jak się naje jeden piesek, to 

najedzą się dwa i trzy, także to jest taka propozycja do przemyślenia, jakiś tam pomysł. Myślę, 

że pomysł godny do naśladowania. Zwróciły się już do mnie też instytucje ochrony zwierząt, 

popierają ten pomysł, bo wydaje mi się, że to jest dobry pomysł do naśladowania. 

 

 

Więcej interpelacji, wniosków i zapytań nie zgłoszono. 

 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poprosił pana wójta o udzielenie odpowiedzi na 

złożone interpelacje, wnioski i zapytania. 

 

Odpowiedź na interpelację radnego R. Piesika. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: Szanowni Radni! Szanowni Sołtysi! Szanowni Goście! Pozwólcie 

państwo, że postaram się w jakiś sposób ustosunkować do tych interpelacji, które zostały 

zgłoszone przez radnych. Droga szutrowa Kłodawa – Kruszka na odcinku panie radny, panie 

sołtysie około 800 m. Dzisiaj dokonałem ostatnich uzgodnień z dyrektorem Stormannem czy 

dyrektor Stormann ze mną w kontekście przetargu na odcinek 1,3 km drogi dzisiaj szutrowej  

i robionej w trybie ponawałnicowym, czyli droga szutrowa mówimy o odcinku Krojanty 

Wybudowanie – 1,3 km. Lada moment rozpoczynamy procedurę przetargową. Oczywiście nasz 
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dzisiejszy solenizant doskonale wie, że jest to dwa do jeden. Tym bardziej, że szef sołtysów 

wie, że dwa do jeden, to jest dwa do jeden, a nie panie wójcie proszę mi podarować 50 000 zł. 

Tak Genio nie mówi, inni tak mówią. W związku z tym jeśli sołectwo Kłodawa będzie chciało 

iść w ten tryb na przykład w przyszłym roku pamiętajcie jest dwa do jeden, to jest wasza 

uchwała, wasze stanowisko, a jeśli jest droga szutrowa zrobiona jest to połowa ceny drogi 

asfaltowej. Natomiast też o tym dzisiaj będę mówił ostatnie przetargi na drogi w wersji 

bitumicznej, asfaltowej Racławki – Objezierze powodują, że mamy oszczędności w tym roku 

na poziomie 1/3. Nie ma frontu dróg drogowych dopóki nie jest uruchomiony Krajowy Fundusz 

Dróg Samorządowych. Pień finansowy gminy się wykrwawił w roku wyborczym w zeszłym 

roku i na ten rok nie ma pieniędzy na drogi. Przypominam, że w budżecie gminy Chojnice  

w 106 000 000 zł, 27 000 000 zł w tym roku inwestycji na terenie gminy Chojnice – połowa to 

są ścieżki rowerowe i drogi, także jesteśmy chyba pozytywnym wyjątkiem, jeśli chodzi o skalę 

kraju czyli mamy bardzo ciekawą ofertę cenową, jeśli chodzi o drogi. Natomiast zobaczymy 

myślę, że w perspektywie dwóch, trzech tygodni będziemy znali już oferty na ten odcinek 1,3 

km Krojanty Wybudowanie i chciałbym żeby to były oszczędności na poziomie tak jak 

Racławki – Objezierze czyli 1/3 taniej niż kosztorys inwestorski. W zeszłym roku nie było 

przetargów poniżej kosztorysu inwestorskiego. W tym roku mamy o 1/3 taniej,  jeżeli kosztorysy 

inwestorskie czyli potencjalne ceny, których się spodziewaliśmy w procedurze przetargowej. 

 

 Odpowiedź na wniosek pana radnego Zbigniewa Drążkowskiego. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: jeśli chodzi o wniosek pana radnego Zbyszka Drążkowskiego. 

Panie radny do tej pory miejscami parkingowymi dla rowerów zajmowały się poszczególne 

sołectwa. Sołectwo Charzykowy największe sołectwo gminy Chojnice prawie 2 000 

mieszkańców ma budżetu ponad 200 000 zł. Ja nie wiem czy pan radny rozmawiał z sołtysem, 

z radą sołecką. Natomiast jeśli my pomożemy jako gmina z budżetu dodatkowo Charzykowom 

to tak samo muszę uczynić pozostałym 33 sołectwom gminy Chojnice. Nie mówię nie, ale 

byłaby to propozycja. Ja muszę z radnymi ją przekonsultować, ale myślę, że propozycja jeden 

do jeden. Z drugiej strony wiecie wszystkie podmioty gospodarcze, sklepy, restauracje, 

kawiarnie też mają interes, żeby te miejsca parkingowe w otoczeniu swoich instytucji, obiektów 

tworzyć. Na etapie budowy, zjeżdżali pojawiły się nowe miejsca parkingowe dla rowerów 

wkomponowane w ładne ławeczki i to w Charzykowach przy plaży się pojawiło, ale oczywiście 

jeżeli stawiamy na ścieżki rowerowe, na aktywny wypoczynek, na ekologiczną komunikację, 

to absolutnie budując ścieżki rowerowe musimy też myśleć o parkowaniu dla rowerzystów. Nie 
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mam żadnych wątpliwości, także uważam, że wniosek bardzo słuszny. Kwestia tylko w jaki 

sposób finansowo się dogadamy. Ja składam propozycje dla wszystkich sołectw jeden do jeden. 

Na marginesie, to nie było tutaj przedmiotem interpelacji, ale od 5 lat ciągnie się brak placówki 

pocztowej w Charzykowach. Mieliśmy gościć dyrekcję poczty w środę. Dyrekcja poczty, pan 

wicedyrektor będzie naszym gościem, sołtysa, radnych charzykowskich, mojej skromnej osoby 

w najbliższy poniedziałek, także będziemy rozstrzygali kwestię placówki pocztowej. Na razie 

jest propozycja przy otwartości dyrektora narodowego parku Janusza Kochanowskiego żeby to 

było w tym obiekcie, gdzie kiedyś był Punkt Informacji Turystycznej, chyba nawet jest Punkt 

Informacji Turystycznej. 

 

Odpowiedź na interpelację pana radnego Jarosława Kurka. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: interpelacja pana wiceprzewodniczącego rady pana Jarosława 

Kurka w kontekście apelu do przedsiębiorców żeby nie przekraczali tonażu w czasie tzw. 

ciężkiego transportu. Pan radny mieszka w Polsce? Bo inaczej pan radny nie byłby radnym 

gminy Chojnice. To możemy apelować panie radny. Natomiast myślę, że ten apel na nic się 

zda. Natomiast w najbliższym czasie zorganizuje spotkanie, jeśli ktoś z radnych będzie 

zainteresowany tym spotkaniem, to już dzisiaj zapraszam. Zorganizuje spotkanie z Inspekcją 

Transportu Drogowego, z komendantem policji w Chojnicach w temacie kontroli 

przeprowadzanych przez ITD na terenie gminy Chojnice, bo ITD Inspekcja Transportu 

Drogowego o czym wielokrotnie mówiłem z tego miejsca głównie kontroluje, przeprowadza 

kontrole na parkingu w Silnie czyli kontroluje drogę i słusznie, która ma wysokie parametry 

nośności i tak się akurat składa, że ITD kontroluje, spełnia swoją prace, służbę, kiedy kontroluje 

w Silnie, to dziwnym zbiegiem okoliczności mamy zwiększony ruch ciężkiego sprzętu, 

ciężkich samochodów przez Ogorzeliny, przez Sławęcin, co to oznacza, że pomimo droga 

wojewódzka 240 ma wysokie parametry nośności most na granicy naszych województw za 

Silnem ma nośność 50 t i jeśli kierowcy dowiadują się, że jest ITD w Silnie i zjeżdżają z tej 

drogi, to jest jakaś przyczyna ucieczki tych kierowców na drogi o znacznie słabszej konstrukcji. 

Mamy niedawno zbudowaną ładną drogę powiatową na odcinku Nowe Ostrowite – Sławęcin. 

Za chwileczkę ta droga będzie rozjeżdżona i tu myślę panie przewodniczący, że tą drogą raczej 

powinniśmy pójść. Myślę, że najwyższy czas, żeby Inspekcja Transportu Drogowego szczebla 

wojewódzkiego czy międzywojewódzkiego robiła tzw. zmasowane kontrole, bo co z tego, że 

nasze ITD z Silna się przeniesie do Sławęcina, tam musi być miejsce tzw. zatrzymania. 

Kierowcy doskonale wiedzą czy jest miejsce czy nie ma, zresztą każdy kierowca ma dzisiaj CB 
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Radio. Dzisiaj powiem tak: dziwnie to zabrzmi, ale Inspekcja Transportu Drogowego, która 

m.in. jako zadanie ma pilnować nośności czyli ochronić nasze drogi, pośrednio przyczynia się 

do ich dewastacji, bo chroni te dobre drogi wojewódzkie kosztem niszczenia, degradacji dróg 

o słabszej konstrukcji, mówię o drogach powiatowych i gminnych. To jest problem, może 

trzeba tak jak właśnie powiedziałem ITD z Tucholi, Chojnic robić wspólne po prostu akcje. 

Prośba dla przedsiębiorców myślę, że na nic się zda natomiast myślę, że w tym kierunku trzeba 

po prostu pójść.  

 

Więcej zapytań i uwag nie zgłoszono. 

Ad. 4 

 

Pan Wójt Z. Szczepański przedstawił szczegółowo informację z działalności wójta w okresie 

międzysesyjnym, która stanowi załączniki nr 3 –10 do protokołu. 

Ad. 5 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poprosił panią Ludwikę Pokojską zastępcę 

przewodniczącej komisji konkursowej o odczytanie rozstrzygnięcia w konkursach ,,Piękna 

Wieś Pomorska 2019” i ,,Piękna Zagroda Nierolnicza 2019”. 

Pani Radna L. Pokojska: Panie Przewodniczący! Panie Wójcie! Szanowni Radni! Sołtysi i 

wszyscy goście, a  przede wszystkim laureaci tych nagród. 6 czerwca rozstrzygnięto konkurs 

,,Piękna Wieś Pomorska 2019” na szczeblu gminnym. Gmina Chojnice przystąpiła do konkursu 

,,Piękna Wieś Pomorska 2019”, który został zorganizowany przez Województwo Pomorskie. 

Do udziału w konkursie w kategorii ,,Zagroda” zgłoszono dwie zagrody. Natomiast w kategorii 

,,Wieś” zgłoszono sześć wsi z terenu gminy Chojnice. W kategorii ,,Zagroda” laureatami 

konkursu zostali I miejsce państwo Teresa i Jan Landowscy z Krojant, II miejsce państwo 

Renata i Zbigniew Bielińscy z Lipienic. Z kolei laureatami konkursu w kategorii ,,Wieś” zostali 

I miejsce wieś Swornegacie, II miejsce wieś Powałki, III miejsce wieś Silno. Laureaci 

pierwszych miejsc w kategorii ,,Wieś” i ,,Zagroda” zostali zgłoszeni do konkursu na szczeblu 

powiatowym. Również rozstrzygnięto konkurs ,,Piękna Zagroda Nierolnicza 2019” Urząd 

Gminy w Chojnicach zorganizował konkurs ,,Piękna Zagroda Nierolnicza 2019”, który 

przeprowadzony został na terenie gminy Chojnice i był rozstrzygnięty na szczeblu gminnym. 

Do udziału w konkursie zgłosiło się dwanaście zagród nierolniczych. Laureatami konkursu 

,,Piękna Zagroda Nierolnicza 2019” zostali I miejsce pani Krystyna Papierkiewicz z Pawłówka, 
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II miejsce państwo Gabriela i Henryk Kosiedowscy z Klawkowa, III miejsce państwo Maria  

i Stanisław Miotk z Chojniczek. Gratuluję wszystkim laureatom i poproszę pana 

przewodniczącego rady i pana wójta o wręczenie nagród.  

 Następnie 

 Przewodniczący Rady, Wiceprzewodniczący Rady, Wójt Gminy Chojnice, Zastępca 

przewodniczącej komisji konkursowej wręczyli nagrody oraz kwiaty laureatom konkursu 

,,Piękna Wieś Pomorska 2019” i ,,Piękna Zagroda Nierolnicza 2019”. Pan Kierownik Mariusz 

Grzempa wraz z panią Justyną Rymon Lipińską wręczyli nagrodę w konkursie ,,Ogrody 

tradycyjne przyjazne naturze i krajobrazom”. 

 Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek ogłosił 10 – minutową przerwę w obradach. 

Salę obrad opuścił radny T. Wirkus – 11 osobowy skład rady. 

Ad. 6 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poinformował, że na wspólnym posiedzeniu 

Komisji stałych Rady Gminy w Chojnicach przedmiotową ofertę kulturalną omówiła pani 

Justyna Rząska Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Chojnicach. Poprosił o zabranie głosu 

również pana Marka Hackert Prezesa Chojnickiego WOPR. 

Pan Prezes M. Hackert: Witam serdecznie! Szanowni państwo w tym roku podobnie jak  

w roku ubiegłym obsługujemy trzy kąpieliska to są Małe Swornegacie, gdzie stacjonuje dwóch 

ratowników, Duże Swornegacie, również dwóch ratowników i Charzykowy, gdzie w tym roku 

zatrudniliśmy dodatkowo dwie osoby więcej, to jest sześć osób (pięciu ratowników plus 

kierownik kąpieliska). Te dwie dodatkowe osoby one oczywiście obsługują ślizgawkę. 

Pracujemy w godzinach od 1100 – 1800. Na każdym z kąpielisk do dyspozycji ratowników jest 

łódź motorowa. Tu w Charzykowach dodatkowo jeszcze skuter, który umożliwia ewentualnie 

szybką i bezpieczną akcję ratowniczą. Gdyby były pytania, to słucham. 

Pan Radny Z. Drążkowski: mam pytanie do pana prezesa jak wyglądanie zjeżdżanie tą 

zjeżdżalnią przez dzieci? 

Pan Prezes M. Hackert: regulamin jasno sugeruje, że dzieci do lat 8 muszą zjeżdżać  

z opiekunem. Wówczas opaskę na rękę dostaje opiekun, nie dziecko i opiekun płaci 10 zł, jakby 
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nie za dziecko, ale za siebie, więc spotykałem się już z pytaniami od mieszkańców jak to 

wygląda, więc wygląda w ten sposób, że opiekun może wziąć dwójkę i trójkę dzieci, płaci 

jakby, ale musi z jednym dzieckiem zjeżdżać. Nie może z trójką dzieci od razu zjeżdżać,  

z dziećmi, które nie mają wymaganego wieku lub wzrostu, bo też mówimy o wzroście, do 1,2 

m takich dzieci nie puszczamy, także wtedy musi być opiekun. Tylko opiekun właściwie płaci 

tylko za siebie, także dzieci do lat 8 mają bezpłatnie. Jeden bilet, ale nie może z trójką wejść. 

Może nawet całą plażę przewieść, bo my de facto nie jesteśmy tego w stanie sprawdzić czy to 

są jego dzieci, czy sąsiadów, czy jakieś plażowe dzieci. 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek: panie prezesie jeszcze taka ciekawa sprawa mówi 

pan o tym wzroście dziecka, że poniżej 1,20 m musi mieć opiekę osoby dorosłej, a  jeżeli jest 

starsze, a ma 10 lat.  

 

Pan Prezes M. Hackert: to może zjeżdżać. 

 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek: nowy obiekt wartości tam około 800 000 zł, jak 

wygląda zainteresowanie do tej pory tą zjeżdżalnią?  

 

Pan Prezes M. Hackert: powiem tak początki były trudne, nie wiem jak teraz ponieważ aura 

nie służy specjalnie do zjeżdżania. Oczywiście jesteśmy gotowi na włączenie ślizgawki  

w każdej godzinie, natomiast nie ma zainteresowania z uwagi na wiatr i deszcz. Natomiast 

jeżeli jest pogoda i weekend to bardzo dużo opasek, ponad 200 opasek sprzedaliśmy  

w niedziele. Natomiast były problemy pan wójt, pan zastępca wójta są na bieżąco z tymi 

problemami, bo dzwonimy nawet w niedziele i konsultujemy, co robić. Wysiadają pompy, nie 

ma możliwości uruchamiania, próbowaliśmy co 30 minut te pompy uruchamiać i problemów 

jest sporo jeśli chodzi o tą ślizgawkę. Padło nawet główne zabezpieczenie energetyczne, także 

trochę kłopotów jest z tym. Była też sugestia, że nie ma co się dziwić, że pompy padają, 

ponieważ jest 37 °C w cieniu, chyba to nie jest argument do tego, żeby ślizgawka nie pracowała, 

bo właśnie w takim czasie one mają pracować, więc to jest też problem pewnie do rozwiązania 

dla władz gminy, żeby usprawnić tą prace po prostu.  
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 Więcej zapytań i uwag nie zgłoszono. 

 

 

Ad. 7 

 W punkcie analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy Chojnice 

głos zabrali: 

Pan Radny J. Kołak: Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Panie Wójcie! Szanowni 

Państwo! W zasadzie zapoznając się z analizą stanu gospodarki odpadami na terenie naszej 

gminy nie mam żadnych uwag, ponieważ ta analiza jest bardzo solidnie dokonana, daje nam 

pewny obraz w przypadku kolejnych przetargów, konkursów na wybór firmy, która będzie 

obsługiwała. Natomiast chciałbym tak mocno podkreślić, zawnioskować aby zwiększyć 

częstotliwość wywozu szkła w okresie takim letnim, gdzie jednak temperatura czy inne 

czynniki urlopowe sprzyjają, że wytwarza się więcej właśnie tych odpadów szklanych. W tej 

chwili średnio co 84 dni bodajże wywozimy z terenu naszej gminy szkło, chociażby w okresie 

lipiec – sierpień, żeby jeszcze dołożyć jedną taką turę wywozu na przykład pod koniec sierpnia, 

bo na przykładzie Charzyków w tej chwili wywozimy szkło gdzieś na przykład ul. Bukowa – 

8 lipca, kolejny wywóz jest po trzech miesiącach i podobna jest struktura przy innych ulicach 

charzykowskich także taka prośba kończąc, żeby w tym okresie letnim objąć naszą gminę całą, 

ewentualnie tam, gdzie jest takie zapotrzebowanie po prostu zwielokrotnionym wywozem tych 

właśnie odpadów szklanych co najmniej jeszcze raz w okresie lipca – sierpnia, czyli pod koniec 

sierpnia. Zdaję sobie sprawę, że są dodatkowe koszty albo rozwiązać to inaczej. Wiem, że tzw. 

dzwony to wypadały z gry analizując to w latach minionych, ale w tych miejscowościach o 

dużym natężeniu ruchu turystycznego wprowadzić te dodatkowe pojemniki, takie tzw. dzwony 

na te odpady szklane, albo po prostu żeby wszystkich mieszkańców naszej gminy uratować 

zastosować ten dodatkowy wywóz.  

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek: również sądzę, że ten postulat jest jak najbardziej 

słuszny, bo wiele głosów w Swornychgaciach docierało do mnie też w tej sprawie. Ten jeden 

właśnie wywóz szkła bardzo by się przydał. Te śmietniki, pojemniki są mocno zapełnione, 

przepełnione.  
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Pan Wójt Z. Szczepański: ja mam odmienne zdanie. Zwiększenie wywozu, to jest 1 zł w górę 

podatku śmieciowego. Jeszcze państwo o tym nie wiecie, już nie ma mediów może i dobrze,  

w tej chwili rząd przygotowuje nam wszystkim niespodziankę na mocy to którego podatek 

śmieciowy dzisiaj w gminie Chojnice wynosi 14 zł, nam grozi 3 zł w górę, w mieście 4 zł. Było 

już nieoficjalne spotkanie w ZZO przy analizie ekonomicznej. Problem polega na tym, że 

wszyscy segregujemy tak albo inaczej. Natomiast tych segregowanych śmieci poza aluminium 

nie chce się w Polsce odbierać, czyli tutaj rząd majstruje przy kolejnych obciążeniach naszej 

społeczności. Natomiast lepiej trzeba by rozwiązać system wykorzystywania posegregowanych 

śmieci do wtórnej produkcji. To jest problem. Natomiast jeśli chodzi o opakowania szklane  

z ustawy i innych przepisów wynika z jaką częstotliwością muszą być wywożone śmieci 

zmieszane, często śmierdzące, rozkładające się. Natomiast tych wszystkich śmieci poza 

śmieciami suchymi segregowanymi szkło jest najmniej agresywnym odpadem. Szanowni 

państwo oczywiście, że można to analizować. My kiedyś dzwony mieliśmy, zostawione po 

prostu polikwidowane panie radny. Natomiast co stoi na przeszkodzie, że jeśli odbiór szkła jest 

co trzy miesiące, że mamy obok worek z tymi buteleczkami, co za problem? Mamy około 5 000 

gospodarstw domowych, które mają umowę z gminą na wywóz śmieci, to wiecie by trzeba było 

dokonać analizy czy z tych 5 000 nie wiem 5 % gospodarstw domowych brakuje wywozu tych 

odpadów szklanych w lipcu – sierpniu. Rozumiem, że to jest taki nowy model, że uciekamy od 

plastiku na rzecz napojów, które są w szklanych butelkach. Oczywiście pół żartem, pół serio. 

Szkło jest najmniej agresywnym odpadem i teraz zawsze powtarzam, że jeśli zasada demokracji 

chociaż nie zawsze ona jest właściwa. Zasada demokracji – zasada większości, jeśli co najmniej 

połowa radnych czyli połowa mieszkańców przez was reprezentowanych uważa, że lipiec – 

sierpień tam trzeba coś zrobić z tą częstotliwością odpadów szklanych, to trzeba to uczynić ze 

świadomością, że trzeba będzie pomajstrować trochę przy podatku śmieciowym. Natomiast dla 

mnie odpady szklane są najmniej agresywnymi odpadami. Nic się im nie stanie jeżeli one będą 

pół roku gdzieś w worku, garażu, piwnicy naprawdę, to jest moje zdanie, ale oczywiście o tym 

decyduje rada gminy.  

Pan Radny J. Kołak: panie wójcie ja też mogę mieć swoje zdanie w tej sprawie i niekoniecznie 

takie jakie wypowiedziałem. Natomiast są takie zgłoszenia od mieszkańców właśnie i kieruję 

te wnioski, zgłoszenia ze strony mieszkańców, bo się zgadzam z opinią pana wójta, że nie są 

inwazyjne właśnie te odpady, gorzej jest z odpadami zmieszanymi, gdzie przy wysokich 

temperaturach tam w zasadzie bardziej konieczne byłoby zwiększenie częstotliwości, ale to już 

inny temat jest. Natomiast są takie zgłoszenia i próbujemy to jakoś spróbować rozwiązać. 
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Pan Wójt Z. Szczepański: może nie ad vocem, wychodząc z sesji pan mecenas Edek Meyer 

poprosił mnie, żebym ten temat podjął, a on ma związek z odpadami, dlatego ten głos w tej 

chwili zajmuje. Mało korzystamy z PSZOK-u w Nowym Dworze z Punku Selektywnej Zbiórki 

Odpadków. Przecież on jest czynny jak dobrze pamiętam od 700 – 1600 codziennie. Jeśli ktoś 

ma nadmiar butelek, co za problem jadąc do Chojnic, jedzie do Nowego Dworu i tam dwa 

worki butelek tam zostawia bezpłatnie, wjeżdża i wyjeżdża, po to jest Punkt Selektywnej 

Zbiórki Odpadów. Wszystkie posegregowane odpady czy do 3 ton gruzy, siatki, papy, opony, 

to wszystko jest bezpłatnie od nas odbierane. Temu służy Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 

w Nowym Dworze, ale inny temat o którym pan mecenas mi mówił i panie dyrektorze Brunka 

z tego miejsca już na sesji apeluje w przyszłym tygodniu musimy się spotkać z policją, musimy 

zwrócić uwagę na nierespektowanie naszej uchwały o utrzymaniu ładu i porządku przez 

właścicieli zabudowy letniskowej. Jak dobrze pamiętam tam chyba jest obowiązek od 15 maja 

chyba  do 15 października. Natomiast pan mecenas mówił, że wczoraj był świadkiem jak 

właściciel domków letniskowych podrzucał pod pojemniki na śmieci nasze gminne, tu jest 

problem, od tego zacznijmy. Oczywiście wszystko jest ważne panie radny, nie mówię, że 

odpady szklane nie są ważne. Natomiast musimy wejść w porozumienie, nie mamy straży 

gminnej, ale też wspomagamy policję. Przypominam, że waszą decyzją 40 000 zł 

przeznaczamy na zakup samochodu dla policji. Policja nam nigdy nie odmawiała pomocy  

w egzekwowaniu czy kontroli tzw. śmieciowej, czyli w przyszłym tygodniu bezwzględnie 

musimy w tych miejscowościach turystycznych kontrolować nierespektowanie naszego 

regulaminu utrzymania ładu i porządku w gminie Chojnice, to jest problem numer 1 w tej 

chwili. 

 

Pan Radny S. Gruźliński: Panie Przewodniczący! Panie Wójcie! Wysoka Rado! Szanowni 

Goście! Ten problem by był na pewno zmniejszony, by tyle nie było tego szkła jeżeli byłoby 

tak, że można butelki różnego rodzaju zdawać po prostu, żeby było obciążane, bo ja na przykład 

piwo pije na miejscu i tą butelkę wyrzucam i tyle tego idzie u nas na osiedlu faktycznie, bardzo 

dużo się tworzy, ale nie mam problemu z tym, dwa pojemniki mamy, ale chodzi o to, że w kraju 

żeby zmienili mentalność. Już o tych sprawach mówiłem już nie raz, o tych opakowaniach, to 

powinno być odgórnie wszystko zmniejszone. Mówię i przykład daję ten długopis taki mały,  

a opakowanie wielkie, ale tutaj chodzi o szkło, które się wyrzuca, a mogłoby być zwrotne  

z powrotem. To lenistwo jest takie, że on by nawet rzucił to na ulicę, bo też się tak zdarza.  
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Następnie 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 9 za (2 osoby nie 

brały udziału w głosowaniu) wyraziła zgodę na odczytywanie uchwał w formie 

skróconej.  

 

Ad. 8 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za podjęła 

uchwałę nr VIII/113/2019 w sprawie wzoru wniosku o wypłatę zryczałtowanego 

dodatku energetycznego. 

Ad. 9 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek zapytał pana radnego Stefana Gruźlińskiego czy 

wyraża zgodę na kandydowanie na stanowisko członka w Społecznej Radzie przy Samodzielnej 

Publicznej Przychodni Wiejskiej Gminy Chojnice. 

Pan Radny S. Gruźliński odpowiedział, że wyraża zgodę. 

 Następnie 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za podjęła 

uchwałę nr VIII/114/2019 w sprawie zmiany Uchwały nr V/55/2019 Rady Gminy 

w Chojnicach z dnia 29 marca 2019 r. w sprawie powołania Rady Społecznej przy 

Samodzielnej Publicznej Przychodni Wiejskiej Gminy Chojnice. 

Ad. 10 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za podjęła 

uchwałę nr VIII/115/2019 w sprawie określenia wysokości miesięcznych diet  

i zwrotu kosztów podróży dla radnych. 

Ad. 11 
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W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za podjęła 

uchwałę nr VIII/116/2019 w sprawie określenia zasad przyznawania oraz 

wysokości diet przewodniczących jednostek pomocniczych – sołtysów. 

Ad. 12 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za podjęła 

uchwałę nr VIII/117/2019 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji w 2018 r. 

Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy 

w Rodzinie Gminy Chojnice na lata 2016 – 2020.  

 

Ad. 13 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za podjęła 

uchwałę nr VIII/118/2019 w sprawie przyjęcia lokalnego programu osłonowego 

,,Koperta życia”. 

Ad. 14 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za podjęła 

uchwałę nr VIII/119/2019 w sprawie sprzedaży bezprzetargowej nieruchomości 

zabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Kopernica. 

Ad. 15 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za podjęła 

uchwałę nr VIII/120/2019 w sprawie zamiany nieruchomości położonych  

w miejscowości Chojnice i Swornegacie. 

Ad. 16 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za podjęła 

uchwałę nr VIII/121/2019 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie prawa 

własności nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Pawłowo. 
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Ad. 17 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za podjęła 

uchwałę nr VIII/122/2019 w sprawie wykupu nieruchomości położonej  

w miejscowości Nieżychowice. 

Ad. 18 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poinformował, że do projektu uchwały nr 

VIII/123/2019 w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na 

ławników na kadencje 2020 – 2024 wprowadza się autopoprawkę, gdzie tytuł projektu uchwały 

otrzymuje brzmienie: ,,uchwała nr VIII/123/2019 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 5 lipca 

2019 r. w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników 

na kadencje 2020 – 2023”.  W przedmiotowym projekcie uchwały zaproponowani zostali do 

zespołu do opiniowania kandydatów na ławników pan Edward Meyer, pani radna Iwona 

Orłowska i pan radny Józef Kołak. Pani Iwona Orłowska w dniu 27 czerwca br., wyraziła 

pisemną zgodę na kandydowanie na stanowisko członka zespołu opiniującego kandydatów na 

ławników Sądu Rejonowego w Chojnicach. Czy pan Edward Meyer wyraża zgodę na 

kandydowanie na stanowisko członka zespołu opiniującego kandydatów na ławników? 

 

Pani Sekretarz L. Zawiszewska odpowiedziała, że wyraził pisemną zgodę. 

 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek zapytał pana radnego Józefa Kołaka czy wyraża 

zgodę na kandydowanie? 

 

Pan Radny J. Kołak odpowiedział, że wyraża zgodę. 
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Pan Wójt Z. Szczepański: w projekcie uchwały jest kadencja 2020 – 2024, jakaś tu jest 

rozbieżność? 

Pani Sekretarz L. Zawiszewska: autopoprawką zaproponowaną zarządzeniem wójta jest 

kadencja 2020 – 2023. 

Pani Dyrektor B. Kubiak: przedwczoraj ten temat na komisji był poruszany i prosiłam  

o poprawienie kadencji na 2020 – 2023. 

Następnie 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za podjęła 

uchwałę nr VIII/123/2019 w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszonych 

kandydatów na ławników na kadencję 2020 – 2023 wraz z autopoprawką. 

 

Ad. 19 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za podjęła 

uchwałę nr VIII/124/2019 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości 

Swornegacie. 

Ad. 20 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za podjęła 

uchwałę nr VIII/125/2019 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości 

Charzykowy.  

 

Ad. 21 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poinformował, że w związku z propozycją 

zwiększenia o kwotę 200 000 zł pomocy finansowej dla Województwa Pomorskiego 

wprowadzono zmiany w § 2 ust. 2, § 3 ust. 2, § 4 pkt b, § 5 ust. 1 pkt a, załączniku nr 2, 3 i 4 

projektu uchwały nr VIII/126/2019 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 5 lipca 2019 r. w sprawie 
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zmian w budżecie gminy na 2019. Po wprowadzeniu ww. zmiany łączna kwota pomocy 

finansowej wynosi 500 000 zł. 

 Następnie 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za podjęła 

uchwałę nr VIII/126/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok wraz  

z autopoprawką. 

 

Ad. 22 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek poinformował, że w związku z propozycją 

zwiększenia o kwotę 200 000 zł pomocy finansowej dla Województwa Pomorskiego 

wprowadzono zmiany w załączniku nr 1 do projektu uchwały nr VIII/127/2019 Rady Gminy  

w Chojnicach z dnia 5 lipca 2019 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr III/7/2018 Rady Gminy  

w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chojnice. 

Następnie 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za podjęła 

uchwałę nr VIII/127/2019 w sprawie zmiany Uchwały Nr III/7/2018 Rady Gminy 

w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chojnice wraz z autopoprawką. 

 

Ad. 23 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek powiedział, że w projekcie uchwały nr 

VIII/128/2019 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 5 lipca 2019 r. w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Województwu Pomorskiemu na realizację zadania pn. ,,Remont nawierzchni drogi 

wojewódzkiej 212”  wprowadzono autopoprawkę, gdzie § 1 otrzymuje brzmienie: ,,Udziela się 

z budżetu Gminy Chojnice pomocy finansowej w 2019 roku Województwu Pomorskiemu do 



21 
 

wysokości 500 000 zł (słownie: pięćset tysięcy złotych 00/100) w formie dotacji celowej  

z przeznaczeniem na realizację zadania pn. ,,Remont nawierzchni drogi wojewódzkiej 212”. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: Panie Przewodniczący! Szanowni Radni! Tutaj jednak bym 

proponował wnieść też autopoprawkę, jak wiecie państwo mówimy o dwóch drogach 

wojewódzkich 212 i 235. Oczywiście pewnie z punktu widzenia budżetu gminy i województwa 

to nie ma znaczenia, zwiększymy to wcześniejsze uzgodnione zadanie drogi 212 z 300 000 zł 

na 500 000 zł. Natomiast wszyscy wiemy, że też chodzi o drogę 235. W związku z tym myślę 

i wnoszę taką autopoprawkę, żeby jednak to zadanie rozszerzyć na ,,Remont nawierzchni drogi 

wojewódzkiej 212 i 235”, bo przypominam, że można też uchwalić, że 500 000 zł jest na drogę 

nr 212, ale wolałbym z różnych to względów, żeby były wymienione jednak te dwie drogi 212 

i 235, bo oczywiście chodzi o dwie drogi wojewódzkie, o 300 000 zł na 1,3 km planowanego 

remontu drogi od pierwszych torów do drugich torów w miejscowości Nieżychowice i mówimy 

o odcinku od Zbenin do Kłodawki na odcinku 1,5 km, gdzie mamy dołożyć 200 000 zł, czyli 

bym jednak to połączył ,,Remont nawierzchni drogi wojewódzkiej 212 i 235” i kwota, nie wiem 

czy do 500 000 zł czy dać 500 000 zł, kiedy wiemy, że te dwa zadania będą kosztować ponad 

2 000 000 zł. Właśnie nie wiem czy nie powinno być 500 000 zł, bo tutaj pan marszałek może 

mieć wątpliwości, panie wójcie mamy uzgodnienia a wy tutaj piszecie do 500 000 zł. Jednak 

bym wnioskował pani skarbnik, że jest to kwota 500 000 zł. Oczywiście jakbyśmy chcieli być 

precyzyjni to nawet numerację tą odległościową byśmy mogli ująć, ale myślę, że jest o co się 

bić, stąd proponuję żeby była to kwota nie do 500 000 zł a 500 000 zł i remont nawierzchni 

drogi wojewódzkiej 212 i 235. 

 

Pan W. Rzepczyński (Radca Prawny): możliwość tego sztywnego zapisu 500 000 zł oznacza, 

że może się beneficjent tego uprawnienia domagać pełnej kwoty. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: myślę, że pańska uwaga jest właściwa. 

Następnie 
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W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za  przyjęła 

autopoprawkę zaproponowaną przez Wójta Gminy Chojnice do Uchwały nr 

VIII/128/2019 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 

Pomorskiemu na realizację zadania pn. ,,Remont nawierzchni drogi wojewódzkiej 

212 i 235”.  

Po tym 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za  podjęła 

uchwałę nr VIII/128/2019 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 

Pomorskiemu na realizację zadania pn. ,,Remont nawierzchni drogi wojewódzkiej 

212 i 235” wraz z autopoprawką.  

Ad. 24 

W obecności 11 radnych Rada Gminy w Chojnicach – przy głosach: 11 za  podjęła 

uchwałę nr VIII/129/2019 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie 

dotacji celowej Gminie Miejskiej Chojnice na współorganizację XXI Światowego 

Zjazdu Kaszubów. 

Uchwały podjęte przez Radę Gminy w Chojnicach, jak również imienne wykazy 

głosowań radnych stanowią integralną część protokołu – odpowiednio załączniki nr 11  –28 . 

Ad. 25 

 

W punkcie sprawy bieżące głos zabrali: 

 

Pan Radny J. Kołak: Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Panie Wójcie! Szanowni 

Państwo! Jedynie odniosę się do słusznej interpelacji radnego Zbigniewa Drążkowskiego. 

Nadmieniam, że bodajże dwa tygodnie temu sołtys Charzyków zorganizował cztery stojaki 

rowerowe dla 10 sztuk, czyli czterdzieści oraz dwa stojaki dla czterech rowerów, które są 

ustawione przy bibliotece gminnej w Charzykowach. Także inicjatywa jest słuszna i jak 

najbardziej pana radnego popieram. Natomiast trzeba znaleźć środki i rozwiążemy. 
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Pan Radny Z. Nojman: w tym samym temacie czy ja dobrze wójta zrozumiałem, że teraz ten 

program, ten pomysł Zbyszka odnośnie tych stojaków dla rowerów będzie dotowany przez 

gminę Chojnice pół na pół z sołectwami? 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: taka jest moja deklaracja, ale muszę to skonsultować jeszcze  

z radnymi czyli z wami, czy znaleźć na to pieniądze. 

 

Pan Radny Z. Nojman: powiem, że pomysł mi się też bardzo podoba. Myślałem kiedyś o tym, 

ale mówię to jest taki zbytni wydatek, bo na trasie Chojnaty – Lichnowy znalazłoby się jedno 

albo dwa miejsca takie, gdzie rowery by się ustawiło. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: myślę, że to nie będzie wielki wydatek, bo takie zainteresowanie z 

sołectw aż dużego nie będzie. Myślę, że ten jeden do jeden jest możliwy. 

 

Pan Radny S. Gruźliński: nie chciałbym za dużo mówić, ale chciałbym poruszyć takie drobne 

sprawy. Nie wiem czy ja w tym powiecie zakochany jestem, ale zawsze mam do nich jakieś 

sprawy. Pierwsza sprawa tyle żeśmy czekali ponad rok na drogę, która jest zrobiona  

w Racławkach, ale porządku nie ma, brak. W skrócie nie będę mówił, co tam leży, bo dzisiaj 

mówiła pani sołtys żeby tą sprawę poruszyć.  

 Druga sprawa mam pytanie do dyrektora pana Stormanna jak to się ma do tego, że  

w Silnie jest trzecia klasa tu na ul. Głównej naprzeciwko restauracji. Tam powstał dom, to nie 

przeszkadzało, że trzecia klasa. Teraz żeby dino powstało, to jest problem, nie dostaje 

zezwolenia, bo jest trzecia klasa. 

 Następna sprawa ja już o tym mówiłem, żeby pan wójt czy gmina nie planowała przez 

rok czy dwa lata wszystkie te jaskółki, te orliki, to wszystko poczekają, żeby innych rzeczy nie 

planować i budować, a wszystkie fundusze przez dwa lata na drogi gminne, na pewno by stan 

się polepszył. To idzie na pewno zrobić tylko trzeba przemyślenia tej sprawy, bo niektóre 

rzeczy mogą poczekać, za trzy lata wystarczy, bo tu jest wciąż wojna o te drogi. Nawet takie 

nieprzyjemne sprawy jedno z drugim w oczy nie powie, także tutaj chciałbym żeby jak 

najszybciej te drogi. Dzisiaj jechałem do Granowa, to człowieka już szlag trafia jak jadę i wpada 

się w dziury, jeżeli nie chcą szybciej zrobić tej drogi, to powinni naprawiać i tak samo do 

Racławek, w samej wsi w Racławkach do Nowej Cerkwi dziury są i się w nie wpada. 
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Pan Dyrektor Z. Stormann: Panie Przewodniczący! Panie Wójcie! Wysoka Rado! Szanowni 

Państwo! Panie radny ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym nie określa 

klasyfikowania gruntów według ich wnioskodawców znaczy dino prywatne czy 15 m czy jest 

to 55 m, a grunty o wysokiej klasie trzeciej analizuje urbanista i tam są pewne wymagania, jaki 

zakres gruntów o klasie trzeciej mogą być przeznaczone pod zabudowę bądź nie i stąd w tej 

chwili nie powiem w każdym razie na pewno kryterium nie było typu a ten dostał, a ten nie 

dostał. Bardzo dogłębna analiza przeprowadzona przez urbanistę. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: zabudowa mieszkaniowa panie dyrektorze ma inne wymagania niż 

zabudowa usługowa? 

 

Pan Dyrektor Z. Stormann: tak, tam jest odległość od drogi i tam pięć parametrów jest, które 

decydują kiedy można a kiedy nie można wyłączyć wysokiej bonitacji z przeznaczeniem pod 

zabudowę. 

 

Pan Radny S. Gruźliński: ponieważ walczę od 7 lat, od 8 można powiedzieć jestem prezesem, 

żeby na przejściu były światła. Pan wójt zna sprawę, jeżeli dino powstanie, to tam światła mają 

być, tak dyrektor z województwa powiedział i tutaj będę naprawdę koło tej sprawy chodził, 

będę chciał żeby naprawdę tam dino powstało, bo tam naprawdę jest dobra rzecz, bo dzięki 

temu powstaną światła. Jeszcze tylko mogę powiedzieć dlaczego nie chcą zakładać tych 

radarów, przecież to jest żywy pieniądz, tylko to jest że do centrali pieniądze dają, dlatego o to 

dzisiaj nikt nie dba, a gdyby do gminy to na pewno by powstało szybciej, bo to już pieniądze 

leżą na ulicy, bo jeszcze tylko mogę powiedzieć obawiam się, że kiedyś na przykład się 

przewróci te spowalniacze, ale on tak się wychyla, że normalnie się chce przewrócić, nie wiem, 

ale pewnie kiedyś to powstanie, bo to już wariactwo, żeby 90 km/h. 

 

Pani Radna L. Pokojska: ja mam tylko taką małą prośbę przy wyjeździe przy ul. Gdańskiej 

tam są takie chaszcze wysokie na 2 m, że nie ma żadnej widoczności. Nie mogę się dodzwonić 

do pana Kempińskiego, byłam osobiście też go nie było, mówiłam tutaj panu radnemu 

Wirkusowi jak jest jeden etap powiatówki robiony, to drugi nie został w ogóle wykoszony nic. 

Naprawdę tam jest niebezpiecznie wyjechać. 

 

Pan Wójt Z. Szczepański: przy wyjeździe do berlinki dawnej? 
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Pani Radna L. Pokojska: tak, tam jest zawsze problem z tym wykaszaniem na tych zakrętach. 

Jechałam z Gdańska i automatycznie widać, gdzie się nasz powiat rozpoczyna, chodzi  

o wykoszenie dróg.  

  

 

Więcej zapytań i uwag nie zgłoszono. 

 

Ad. 26 

Przewodniczący Rady Gminy R. Kontek zamknął VIII sesję Rady Gminy w Chojnicach VIII 

kadencji. (Uroczyste uderzenie dzwonka.) 

Na tym protokołowanie VIII sesji Rady Gminy w Chojnicach VIII kadencji zakończono.  

          Protokołowała                                                                                    Przewodniczył  

        Pracownik I stopnia                                                                       Przewodniczący Rady 

      /-/  Sandra Kolińska                                                                       /-/  mgr Ryszard Kontek  

                                                                                                              

 Sekretarz Sesji 

                                                                                                         Radna Rady Gminy 

                                                                                                         /-/  Danuta Łoboda 

 


